

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

民警卧底,撕破跨7省市传销网

该传销组织利用理财做幌子,骗了2000多人,涉案价值500多万元

群众举报

传销组织现形

2013年3月14日,莱阳市公安局经侦大队接到举报,在莱阳市辖区某村有位自称徐某的人打着"信和理财网"的幌子组织传销活动。

接报后,莱阳市公安局立即成立专案组,展开破案攻坚。民警发现"信和理财网"是一个网络的理财借贷平台,表面上并没有什么问题。但在相关技术部门的配合调查下发现,这个所谓的"理财网"实际上是一个打着网络借贷平台的幌子在进行传销活动组织,而莱阳地区的头目正是徐某。

当时,徐某已在莱阳当地发展"会员"140余人,因该网络后台的服务器设置得非常隐秘,一旦对其展开深入调查极易被对方所察觉,给破案带来了阻力。

交"入会费" 民警乔装卧底

通过调查取证,办案民警清 楚地认识到,必须通过深入调查 来搞清楚其在莱阳地区的基本架 本报记者 苑菲菲 通讯员 徐少磊 赵洪磊 李跃建

打着"信和理财网"的幌子,实际却是借助理财借贷平台,在网上发展会员的传销组织。自今年3月份起,莱阳公安局历时5个月,破获了这起涉及浙江、天津、山东等7省市、拥有会员2000余人、涉案价值达500余万元的重大网络传销案,5名主要犯罪嫌疑人落入法网。

构。慢慢地,民警摸清了莱阳地区组织的基本情况,但莱阳这边的资金流向却不知道去了哪里。

办案民警对徐某银行卡的开户资料和交易明细进行了更深人的调查,终于发现徐某妻子的一张银行卡非常可疑。这张卡的交易明细显示出诸多疑点,经验丰富的民警断定,徐某妻子的银行卡跟这个传销组织的总部有某方面的联系。

为了尽早确定徐某妻子银行 卡的资金流向,办案民警以要加 入该传销组织的名义跟徐某取得 了联系,并按照规定交了2680元 "会费",成了一名正式会员。

顺藤摸瓜 找到传销总部

这个组织警惕性很高,并不向新加入的人员透露任何信息。几经周折,民警得到了一张开户人为陈某的银行卡信息。通过调查该卡交易明细发现,徐某妻子所使用的一张银行卡会定期向陈某银行卡转账,这个陈某有重大作案嫌疑。

民警顺藤摸瓜,发现双方线 下的交易活动全部在浙江省金华市,专案组据此推断很可能金华市就是该传销网络的总部。

为了尽早确定高层嫌疑人, 办案民警一面在莱阳地区组织内 部与其周旋,一面组织警力赶到 浙江,在当地警方的配合下调查 取证。

交易明细显示,持卡人都是 在农业银行的ATM机上办理取 款业务,随意性很强,无法掌握其 规律。经多次调取银行取款机监控录像,一名每次取款都刻意隐藏容貌,戴头盔和口罩的女子进人民警视线。

经研究,专案组民警确定从银行卡交易信息人手,掌握其提现规律。最终民警发现该女子没有在其他银行取现的记录,业务全部在农行办理。掌握这一重要线索办案民警立即找到银行相关部门,并在银行方面的配合下,将该女子提现的网点一一查找出来,一张嫌疑人的活动轨迹图逐渐清晰起来。

守株待兔 传销头目全部落网

经过对取款女子活动轨迹进 行研究,办案民警做出一个大胆的 决定,在农业银行的几处重要网点 分头展开布控守候,运用守株待兔 的方法让她自投罗网。

出发前民警们做了充分的准 备,牢记嫌疑人的体貌特征,甚至 她的行走步伐和背影都要像自己 亲人一样熟悉。

经过两昼夜的守候,3月29日早上7点多,民警将正在银行ATM机上办理业务的嫌疑女子抓获。经过核对,女子正是传销头目之一的周某。

民警又乘胜追击将同为组织头目的倪某在家中抓获。经审查,周某和倪某系夫妻,两人打着"信和理财网"的幌子,利用网络理财借贷吸纳会员,以理财获利、借贷放款和拉人头获佣金等方式进行违法活动。

因有三名主要嫌疑人在逃, 专案组马不停蹄地展开追捕行动,到今年八月中旬将其他主要 犯罪嫌疑人悉数抓获归案。

至此,一个涉及浙江、天津、 吉林、湖北、湖南、河北、山东7省 市、拥有2000多名会员、涉案价值 500多万元的重大网络传销组织 网被成功撕破。案件目前正在进 一步审理中。

"奥特曼"不打小怪兽,改做刀削面

烟大南校食堂引进机器人削面机,引市民特地赶去尝鲜



6日,大师傅正在调试"奥特曼"削面机器 人。 见习记者金夏瑞 摄

本报热线6610123消息(见 习记者 金夏瑞) 说起"奥特 曼",大家的第一反应是大败无 数"小怪兽"的动漫形象。6日, 在烟大南校,新生们也见到了 "奥特曼",不过它这回不是来 打小怪兽的,而是做刀削面。

6日中午12点左右,正好 在饭点儿上,烟大南校食堂二 楼的西南角的面馆不时传出 赞叹声,"哟,真新鲜!"莫非有 大师傅在表演做面绝活儿?

记者凑上前一瞧,登时愣了一下,做面的不是大师傅, 而是"奥特曼",准确点儿说是 一个"奥特曼"形象的机器人。

只见"奥特曼"眼睛不断 地闪着黄光,左手托着面团, 右臂戴着银灰色套袖,随着右 手上的刀片不停地晃动,宽窄 均匀,薄厚一致的面条就这样 刷刷地跳入沸腾的大铁锅中。 面熟了以后,师傅将热腾腾的面盛入碗中,再浇上特制的卤汁,一碗既美味又实惠的刀削面就做好了。

市民马先生在附近上班, 听说姻大有家机器人面馆当 天开业,特意赶来要了一个大 碗的量。"味道不错,机器削的 面很均匀,比手工的好,下次 还会来。"马先生称赞道。

老板娘兰筱瑶说:"从最

初的想法到后来购买("奥特曼"机器人)设备都是我公公一手操办的,削面机器人在山西几年前就有了,我们家这台机器就是最新改良的。"

据了解,机器人削面机在市场上售价为1万元左右,相当于一位削面技师3个月左右的工资,而一台机器每年耗电量不足500元,长期下来还是挺划算的。

《分别14年,梦里都在想你》追踪

牟平战友找到了,打算国庆节相聚

本报热线6610123消息(记者 张姗姗) 3日,本报C15版以《分别14年,梦里都在想你》为题,报道了安徽芜湖退伍军人吴斌寻找牟平战友李建成的事。6日上午,吴斌兴奋地给记者发来短信说,他的好战友李建成找到了。

"有山东好心人打电话了,说认识李建成。"6日上午,吴斌通过短信告诉记者,一位烟台市民给他打来电话,询问寻找战友的事,稍后

又把李建成的联系方式发给了他。但是,收到联系方式之后,吴斌心里既激动,又担心,"很害怕不是李建成的电话。"犹豫了将近三个小时,他终于鼓足勇气拨通了好心人提供的号码。

"电话打通了,是他。我还没说话.他就喊我名字了。"吴斌告诉记者,他和李建成在电话中聊了半个小时,又约好晚上视频聊天。"他现在在一家电缆厂当工人,小孩都9岁

了。"吴斌说,他打算国庆节期 间来烟台和李建成聚聚。

给吴斌提供李建成电话 的唐先生告诉记者,他和李建 成是一个村的,看到本报报道 后,就给吴斌打电话核实情 况。随后,唐先生到李建成父 母家中要了他的手机号,然后 把李建成的手机号发给了吴 斌。

"我一看来电显示是安徽的号码,就知道是吴斌。"6日下午,记者电话联系了李建

成。他说,他的母亲当天上午给他打电话,说有个安徽的战友在找他,"一说是安徽的,我就猜到肯定是他。"

李建成说,退伍后虽然忙于工作和家庭,但还是时常想念吴斌,"退伍的时候家里址没有电话,吴斌留的家庭地址也被我弄丢了。"因为没有以后,是斌留的家庭地址办大张系到吴斌,李建成原以为两人不可能再见了,"现在能两人系到他,真的感觉很意外。"

男子撞死人逃逸 迫于压力自首

本报热线6610123消息(记者 王永军 通讯员 世良 敦胜 世明) 4日下午,莱阳交警大队在肇事车证据被烧毁的情况下,经过20个小时的调查取证,成功破获一起交通肇事逃逸案,男子吴某投案自首。

3日晚近7点,莱阳交警大队接110 指令称,一辆轿车与摩托车相撞,骑车 人受伤,轿车失火。

民警到达现场后发现,摩托车驾驶 人已死亡,起火轿车的驾驶员却不见了 踪影。民警从烧得只剩下空壳的肇事轿 车中找到残缺不全的车牌号。经查,该 车车主为栖霞市的吴亮,但所有交通违 法行为一直由另一人吴明强处理。

当晚10点左右,事故处理中队的中队长董世明带领办案民警连夜查访。村民反映,吴明强开了家饭店,并经常驾驶一辆跟事故现场很像的轿车。

在当地派出所的帮助下,民警找到了吴明强。经询问,吴明强称该车下午被儿子吴亮开走一直未归。民警多次劝吴明强让吴亮自首,4日下午3点左右,吴亮终于来到事故处理中队。案件正在进一步调查中。

(文中人物均为化名)

酒后驾驶营运车 半路就被逮住了

本报热线6610123消息(记者 于飞 通讯员 陈峰 李广 孙菁) 3 日晚上,在招远金岭镇邵家路口处,一辆面包车闯红灯,差点与一辆轿车相撞。巡逻至此的招远交警大队民警上前检查发现,面包车的驾驶员属酒后驾驶营运车辆。

原来,面包车驾驶员刘某当天应朋友之邀去喝酒,一直喝到晚上9点才停下,正要开车回家,半路险出车祸,又被民警逮住了。

民警告诉刘某,未带驾驶证、行驶证按规定要记2分,罚款100元,而酒后驾驶营运车需要处5000元罚款,吊销驾驶证,拘留15日,且五年之内不准再考取驾驶证。

当民警告知刘某事情的严重性时,刘某仍然迷迷糊糊,没有太多反应。不知酒醒后,面对这样的处罚,刘某是否还会这样满不在乎。